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D REQUERIMENTO Número Ix (

IKI PERGUNTA Número3~f.l/x ( 4 .í!)

Assunto: RecuperaçãodoÓrgãodetubosdo Mosteirodo Lorvão

Destinatário:MinistériodaCultura

ExmoSenhorPresidentedaAssembleiadaRepública,

Há21anosqueseiniciouo processoderecuperaçãodoOrgãodetubosdoMosteirodoLorvãoe
atéhojeo Órgãocontinuaporrestaurar.Étempodemaisparaumpatrimóniodeinegávelvalor,
ao qualapenastemsidodadaoportunidadeparaumaprogressivadegradação,frutodo não
empenhamentodas entidadescompetentespara a intervençãonecessáriaà recuperação
daqueleÓrgão!

Nãotêmfaltadopromessasem relaçãoao restaurodo Órgão.Cadagovernante,de diversos
executivos,e seusrepresentantes,quepassampeloMosteirodoLorvãodeixama expectativade
queo processoandará,maso certoé quehámaisdeduasdécadasa respostatemsidoa de
uma inacçãoesgotante,designadamenteparaos habitantesde Lorvão,e do concelhode
Penacova,distritodeCoimbra,quemuitogostariamdevero seupatrimóniohistóricoe cultural
em condiçõesde ser usufruídopor todosos visitantes,o que contribuiriapara promover,
naturalmente,adinamizaçãodetodaaquelaregião.

A questãoé sentidade tal formaquejá foi criado,esteano,o Movimentode Defesado Órgãodo

Mosteirodo Lorvão,o qual inteirouo GrupoParlamentar"Os Verdes"de todo o processoe de

todasas adversidadesquetêmdecorridoemtornoda recuperaçãodaquelepatrimónio.

Nãovalea penaestar,nestemomento,a descrevertodoo processoquetemdecorridoao longo

destesanos,sendoque ele se poderesumira um itemcomum:a faltade vontadepolíticapara

disponibilizarmeiosfinanceirosnecessáriosà intervençãosobreo Órgãodetubosdo Mosteirodo
Lorvão.

ImportareferirqueemrelaçãoaopresenteGovernoa primeiraSraMinistradaCulturagarantiu
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queno anode 2007seriaabertoconcursopúblicopararecuperaçãodo Orgãoe foi garantidopor

partede responsáveisdo MinistériodaCulturaqueem2009o Órgãoestariaa tocar.Estamosem
2009!!

QuandofalamosdoMosteirodoLorvão,falamosdeumpatrimónioqueremontaaoséculoVI e
quetemestatutodeclassificaçãodesdeo iníciodoséculopassado.Encontra-serecheadode

. valoresarquitectónicos,artísticose culturaisde grandevalor,de entreos quaisme permito
salientaro cadeiralde coro-baixo,séculoXVIII, pela sua grandiosidadee imponência,
infelizmentetambémparcialmentedestruído,devidoa umincêndio.

Assim,ao abrigodasdisposiçõesconstitucionaise regimentaisaplicáveis,solicitoa S. ExaO
PresidentedaAssembleiadaRepúblicaqueremetaaoGovernoa presentePergunta,porforma
aqueo MinistériodaCulturamepossaprestarosseguintesesclarecimentos:

1. É ou não verdade que a primeiraSra Ministrada Cultura,deste Governo,afirmou

publicamentequeem 2007 seriaabertoconcursopúblicopararecuperaçãodo Órgãodo
Mosteirodo Lorvão?

2. Porqueé quenãose procedeuconformeo anunciadopela,então,SraMinistra?

3. Considera,o não, esse Ministériouma necessidadeprementea requalificaçãodaquele
Órgãode tubos?

4. Temo Ministérioalgumaverbadestinadaa essaintervençãoespecífica?Quantoe onde?

5. Tem o Ministérioconsciênciade que quanto mais tempo passa, mais se promovea

degradaçãodaquelepatrimónioe maiorescustosimplicaráa sua requalificação?

6. Afinal,paraquandose podecontarcoma recuperaçãodo Órgãoe paraquandose pode
contarqueelepossavir novamentea tocar?

Paláciode SãoBento,22de Julhode2009.

A Deputada


